



铜仁市中级人民法院工作报告

2024年工作回顾

2024年,全市法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实省委、市委全会精神,在市委坚强领导、市人大及其常委会有力监督和上级法院精心指导下,在市政府、市政协和社会各界关心支持下,按照“政治引领、固本强基、担当作为、争先创优”工作思路,忠实履行宪法法律赋予职责,各项工作取得新进展。

一、聚焦政治引领,全面筑牢政治忠诚

- 从党的创新理论汲取奋进力量。
- 以党的绝对领导守牢政治规矩。
- 用党建工作成效赓续红色基因。

二、聚焦平安建设,全面护航安全稳定

- 依法惩治各类刑事犯罪。
- 依法助力预防化解风险。
- 依法助推法治铜仁建设。

三、聚焦能动履职,全面服务发展大局

- 服务优化法治化营商环境。
- 服务促进新质生产力发展。
- 服务绿色铜仁现代化建设。

四、聚焦群众关切,全面增强民生福祉

- 见行见效保障民生权益。
- 加力加速兑现胜诉权益。
- 用心用情呵护重点群体。
- 入法入理助力社会治理。

五、聚焦守正创新,全面提振内生动力

- 全力推进案件质量提升工程。
- 全力推进人才队伍强院工程。
- 全力推进数字法院建设工程。

六、聚焦接受监督,全面践行人民民主

- 自觉接受人大、政协监督。
- 依法接受监察、检察监督。
- 广泛接受社会各界监督。

2025年工作思路

2025年是“十四五”规划的收官之年。全市法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,按照“政治引领、固本强基、担当作为、争先创优”的工作思路,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委、市委全会精神,加快推进审判工作现代化,高质量服务大局、司法为民、公正司法,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

- 一是坚持政治引领,以更高标准提升政治站位。
- 二是坚持固本强基,以更优履职服务大局发展。
- 三是坚持担当作为,以更实举措守护民生福祉。
- 四是坚持争先创优,以更大力度践行公正效率。

铜仁市人民检察院工作报告

2024年工作回顾

2024年,全市检察机关在市委和省人民检察院的坚强领导下、市人大及其常委会的有力监督下、市政府和市政协及社会各界的关心支持下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实市委工作部署和市三届人大四次会议决议,依法全面履行法律监督职责,突出“高质效办好每一个案件”,32个案件被评选为全国典型案例,26个案件被评选为全省典型案例,全市检察工作高质量发展迈出坚实步伐。

一、聚焦高水平党建,在加强政治引领上走深走实

深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,着力把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”体现到政治、思想和行动上。

- ◆ 在政治上忠诚忠心。
- ◆ 在思想上真懂真信。
- ◆ 在行动上对标对表。

二、紧扣高质量发展,在服务大局上尽心尽力

认真落实“从政治上着眼、从法治上着力”的工作要求,紧紧围绕市委中心工作,依法履职、全面履职,努力推动“法治元素”成为“发展要素”。

- ◆ 全力维护全市大局稳定。
- ◆ 奋力助推绿色铜仁发展。
- ◆ 着力优化法治营商环境。

三、围绕高质效办案,在强化法律监督上见行见效

紧扣刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”法律监督基本格局,坚持以“三个善于”“三个不止于”引领做实高质效办好每一个案件,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

- ◆ 刑事检察持续做优。
- ◆ 民事检察持续做强。
- ◆ 行政检察持续做实。
- ◆ 公益诉讼检察持续做好。

四、守护高品质生活,在保障民生福祉上用心用情

深入践行以人民为中心的发展思想,聚焦老百姓急难愁盼,全力把群众的“愿望清单”变成检察的“履职清单”,自觉在守护民生福祉中担当作为。

- ◆ “检护民生”办好为民实事。
- ◆ “检爱同行”当好“护花使者”。
- ◆ “支持起诉”护好弱者权益。
- ◆ “多元共治”做好矛盾化解。

五、锻造高素质队伍,在推动自身建设上从严从实

大力弘扬“忠诚、为民、担当、公正、廉洁”的新时代检察精神,持续推进检察队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的铜仁检察铁军。

- ◆ 以人才兴检蓄势聚力。
- ◆ 以文化润检筑牢支撑。
- ◆ 以从严治检正风肃纪。

2025年工作安排

2025年是“十四五”规划收官之年。全市检察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神,持续推进习近平法治思想的检察实践,充分运用法治力量维护稳定、促进发展、保障善治、守护民生,奋力为绿色铜仁现代化建设提供坚强司法保障。

- 一 是淬炼忠诚之魂,以更高站位强化政治统领。
- 二 是彰显法治之力,以更强担当服务保障发展。
- 三 是深耕立业之本,以更大力度强化法律监督。
- 四 是永葆为民之心,以更深情怀践行人民至上。
- 五 是筑牢队伍之基,以更严标准加强自身建设。